

## 河南一工地现北宋钱币引村民抢挖

# 大量古币流失 未见主管部门

本报讯 郑州消息:“这下面都是铜钱,我都挖出来几斤了。”近日,南水北调支线工程驻马店西平县人和乡段工程施工后,当地村民在挖出的泥土中发现大量古代铜钱,消息一经传开,附近几个村庄的上百名村民纷纷前往,有的甚至一家老小,连夜前去挖宝。

### 挖出铜钱论斤卖 一斤190元

“很多天以前都有人来挖了,每天都有上百人。”昨日在比邻漯河市的西平县人和乡人和寨村,一名前来挖宝的村民说,许多人挖出了大量古代铜钱。

记者从挖宝现场远远看到,众多村民站在施工沟渠旁的大土堆上。“刚开始,村里有几个小孩在这里玩时发现一些铜钱,没几天就传开了。”一名村民告诉记者。从村民口中得知,这条沟渠从今年8月初开挖,挖出的土方就摆在一旁,村内有孩子经常来土堆上玩耍,后来孩子们发现了土里有铜钱,消息不胫而走,附近多个村庄的大人们纷纷前来挖宝。

“这天天都有人开着三轮车来收铜钱,都是论斤卖的,一斤190。”参与挖宝的李大娘告诉记者:她儿子,媳妇一家都参与了进来,还专门

带了一把金属探测器,最多的一天挖了十多斤,今天挖得不多,有三斤左右。随后,李大娘拿着一个塑料袋向记者展示,只见里面有小半袋发绿的铜钱,多数已粘连到一起。

### 已挖了一个多月 没有人管

“这应该是宋朝时的铜钱。”一名挖宝者告诉记者,他颇通古币研究,这是他根据所挖出的钱币上的文字推测的。记者拿起几个字迹清晰的铜钱,上面隐约可以看见“熙宁重宝”、“天禧通宝”等繁体字样。

随后,记者查询得知:“熙宁重宝”是北宋的铜钱,为宋神宗(1068年)时期铸造。熙宁四年(公元1071年)铸,“熙宁重宝”当十钱,后来不断减重,以至于此钱版式较多。“天禧通宝”为北宋真宗天禧年间(公元1017年~公元1021年)铸。小平钱,光背,有大小字不同的版别。普通钱铸造量大,存世极多。

“挖了一个多月了,咋没见文物管理部门的人员来管一管?再不管,古币流失事儿小,就怕挖宝者越来越多,沟会越来越深,土方也越聚越高,万一造成塌方咋办?”附近村民们担心道。

据大河报

附近村民男女老少齐上阵,最多时有上百人



被挖出的钱币

## 邵阳“说好话给补贴”被叫停

当地政府向网民表示歉意

据新华社长沙9月10日专电(记者 禹志明 谭畅)日前,有网民反映“邵阳市综治办发短信求市民配合民调,说好话给补贴”。10日上午,邵阳市委、市政府立即叫停此举,并向网民表示歉意。

湖南省邵阳市社会管理综合治理委员会办公室近日群发的一条短信引发社会各界广泛关注。短信内容为“邵阳人要说邵阳好,家乡才能真的好。请接到省综治民调电话并予以客观公正、积极评价的

用户,持五分钟左右的电话通讯记录单到当地综治办领取误工费补贴。”短信落款为邵阳市社会管理综合治理委员会办公室。

当地综治办人员对媒体解释,短信中提到的“误工费”为300元,

发放补贴的目的是为了提高电话调查访问的接通率,因为访问成功率一直很低,只有百分之六七左右。短信内容在网上曝光后,引发不少网民质疑,认为群发短信、发误工费补贴求民调好评的行为不仅让民调失去意义,也让政府形象受损。针对网民和媒体反映的上述问题,邵阳市委、市政府10日上午采取紧急措施,立即叫停此举,并在10日中午通过媒体播发新闻通稿向网民表示歉意。

## 李达球王素毅被立案侦查

新华社北京9月10日电

日前,最高人民检察院经审查,广西壮族自治区政协副主席李达球涉嫌受贿犯罪,依法决定对其立案侦查并采取强制措施,案件侦查工作正在进行中。

日前,最高人民检察院经审查,内蒙古自治区党委原常委、统战部原部长王素毅涉嫌受贿犯罪,依法决定对其立案侦查并采取强制措施,案件侦查工作正在进行中。

卫生计生委作出澄清

## “一年人均输液8瓶”是误解

据新华社北京9月10日电(记者 吕诺)“我国输液制剂年均销售百亿瓶以上,相当于13亿中国人年人均输液8瓶?”国家卫生计生委宣传司副司长邓海华10日

表示,媒体的这种解读不科学,“百亿瓶”是我国每年输液制剂的生产量,不能等同于输血量。

他说,我国每年生产的输液制剂,一部分用于出口,一部分用于动

物使用,还有一部分在流通环节流转。制剂到了医院以后,不光用于输液,还用于手术冲洗、创口换药、血液透析、腹膜透析等方面。这些方面用量还很大,而且医院也有库存。

邓海华说,不可否认,不合理用药现象在医疗机构一定程度上存在,有基层医务人员用药水平不高的原因,也有患者在合理用药知识、配合医疗行为等方面的问题。我们已采取一系列措施加强管理,包括完善规章制度,制定临床用药技术规范,开展抗菌药物专项整治行动,加强临床药师队伍建设,以及加强临床用药监测工作等。

# 权力背后的金钱、女色、荣誉

——聚焦原铁道部副总工程师张曙光案三大焦点

原铁道部副总工程师、运输局局长张曙光涉嫌受贿一案10日在北京市第二中级人民法院开庭审理。根据检方指控,张曙光在13起受贿事实中,共获赃款折合人民币4700余万元。张曙光当庭表示认罪。

追溯张曙光犯下的罪行,离不开他对金钱、地位、女色的贪婪,而所有这一切,更离不开他掌握的特殊权力。

币1050万多元。

接受了如此巨大的好处,张曙光是如何来回报杨建宇的呢?公诉机关指控称,张曙光为杨建宇在参与高铁空调设备的招投标上提供便利,为杨争取相关机车生产厂的订单。对这一点,张曙光在庭审中表示,自己并不直接和相关机车生产厂打招呼,只是多次带杨和厂长们一起吃过饭。某机车生产厂负责人作证时表示:“这些年我经常和张曙光吃饭,每次他和我吃饭都带杨,我认为他的意思很明确,暗示我他和杨的关系不一般,我们不敢得罪杨,更不敢得罪张曙光,所以在招标上,能关照就关照,对杨的付款也会及时一些。”这位机车生产厂的负责人说。

检方指控称:2005年至2009年,张曙光三次向今创集团总裁戈建鸣索取钱款共计人民币800万元。

张曙光表示,他和戈的父亲是常州老乡,关系十分密切,和戈本

人也认识很久,在今创集团的某合资项目中,他作为政府主管领导,在谈判中发表倾向性意见,将外方的要价从上亿元压到几千万元。

### 女色

#### 为情人索取金钱职务

女色是张曙光疯狂敛财的重要动力之一。张曙光曾供认,2006年认识情人杨某后,感到手头很拮据,戈建鸣表示需要用钱就找他,张曙光就打电话给戈要求帮忙,戈很快从常州开车来到北京,在某酒店给张送上一个黑色拉杆箱,里面是200万元的现金。

而杨建宇证言显示,张曙光的情人罗某提出自己工资不高,一个月只有五六千块钱。杨马上提出,可以请罗某到他北京的公司上班。后罗某和杨在北京的公司签订了劳动合同,工资每月16000元。杨建宇表示,罗某从没做任何工作,聘请她只是一个托词,纯属为讨好张。

### 荣誉

#### 为参评院士多次索贿

据了解,张曙光曾两度参评中科院院士,但在2007年、2009年中科院院士增选中均未如愿。在10日的庭审中,在被公诉人问及为何3次向今创集团总裁戈建鸣索取钱款共计人民币800万元、2次收受武汉正远铁路电气有限公司法定代表人王建新共计1000万元、收受北京博得交通设备有限公司法定代表人陈丙玉钱款人民币500万元时,张曙光均提及为了参评院士“需要花钱”。张曙光接受的贿赂,基本来自他认识多年的熟人。他们以人情交往为借口展开权钱交易。在中国高铁建设过程中,张曙光把许多高铁项目交给多家私企,在这些企业获取巨大利益的同时,他本人也从中收取巨额贿赂。

新华社记者 涂铭

(新华社北京9月10日专电)

### 金钱

#### 饭局上的顺水推舟

张曙光与广州中车铁路机车车辆销售租赁公司、广州中车轨道交通装备公司法定代表人杨建宇过从甚密。10日上午法庭调查的第一起受贿事实,便是张曙光接受广州中车公司法定代表人杨建宇的请托,为“蓝箭”列车处置以列车空调招投标等问题提供帮助,多次收受杨建宇给予的字画、瓷器、手表、装修房屋费用等款物,共折合人民

探访江西九市赏鉴百工奇技

## 中国文化之旅启程

本报南昌消息:2013“BMW中国文化之旅”车队昨天在江西滕王阁启程,拉开了BMW连续第七年探访中华文化瑰宝的序幕。围绕“物华灵秀,古今相承的精神家园”这一主题,今年的文化之旅将深入“物华天宝,人杰地灵”的江西大地,仰瞻江右人文,寻访瓷都古镇,赏鉴百工奇技,传颂华夏风雅神韵。

自9月10日至14日,由30余辆BMW组成的2013“BMW中国文化之旅”南北两线车队将分别沿着“物华”、“灵秀”两条线路,前往九江、景德镇、宜春、抚州、吉安等九市(州),对当地非常具有代表性的20多项非物质文化遗产进行探访,全部行程预计将达1300多公里。

本次活动还将在白鹿洞书院、樟树三皇宫、景德镇古窑厂和龙虎山天师府举办四场各具特色的文化论坛,邀请文化学者、“非遗”专家齐聚一堂,共同探讨传统文化的保护与传承之道。(姚洁茹)

**声波养生**  
高新技术企业  
招商热线 4006-010-129  
北京正时同泰科技有限公司